

# 钱报助力海宁花农 28小时卖了24万枝花

## 最早一批下单读者已收到鲜花

## 人手不够,后续订单快递日期已排到4月10日

本报记者 王燕平/文 杨绎韧 陈奕新/摄

海宁花农800多万株非洲菊(又称扶郎花)滞销的消息牵动着众人的心,3月30日上午,钱江晚报官微和小时新闻APP发出《海宁花农求帮忙,800多万株非洲菊不能烂在地里!15元就能订购一束,还包邮》的报道后,读者纷纷伸出援手献爱心,你三束、我六束;你几个人团购,我朋友圈转发……

到昨天下午3点,28小时内鲜花的订购量已近8000单、约24万枝,一些最早订购鲜花的顾客昨天已陆续收到鲜花。由于鲜花采摘和包装的人手一下子跟不上,订购平台上甚至一度出现鲜花售罄。



给每枝鲜花套袋



小时新闻APP

扫码了解身边  
财经大小事

### 读者踊跃订单成倍增加 海宁花农人手不够了

“买买买,三束起买,朋友圈扩散一下。”

“必须支持!已和同事合伙下单了。”

“小编怎么知道我花瓶里的花要换呢?”

“网购鲜花,手留余香。”

“还有吗?都抢完了……想买六束。”

读者踊跃订购的同时不忘留言,满满的爱心。

还有省外的读者跟贴留言:“请问湖北这边发货吗?”“哈尔滨人民表示也想买。”

中国邮政海宁分公司也很给力,最早下单的读者,昨天已陆续收到鲜花,并在朋友圈晒图:“扶郎花好漂亮。”引来大家点赞。到昨天,中国邮政海宁分公司已送出2167单鲜花订单。

“昨天我抢到了2000单鲜花的订单。也不敢多接。”高建伟是海宁长安镇肖王村的花卉种植大户,之所以不敢多接单,主要是怕人手不够,来不及采摘和包装,“接了单就要及时快递出去,要保证鲜花质量。你们钱江晚报的报道影响太大了,报道出来后,我们的订单成倍成倍增长。”之前一直在为鲜花销售犯愁的他,现在又迎来了“幸福的烦恼”。

据长安镇德丰村的花卉种植大户金玉康介绍,疫情影响期间,最严重的时候,一个月的时间他的鲜花一笔订单都没有,几十万株非洲菊就烂在了地里,现在想想都心里隐隐作痛。“好在海宁市农业农村局和海宁传媒中心牵头搞了这次助农活动,钱江晚报的报道



读者朋友圈晒出刚收到的鲜花

太给力了,这么多读者踊跃订购,我们都快忙不过来了。”

### 亲友邻居志愿者纷纷出动 订单已排到4月10日以后

高建伟说,以他们家现在的人手,一天能接的单也就300单到500单。这2000单的订单,按每单3束花计算,估计要5天时间完成。“我现在每天早上6点多起床,晚上最迟要忙到半夜12点。白天家里有六七个人一起采摘、套袋、打包,晚上人多一些,有十来个,基本上都是自己的亲戚,有兄弟、堂哥、嫂子等。”

金玉康今年种了45亩非洲菊,前天他也抢到了2000单鲜花的订单。“最迟一批要在4月2日下午4点前寄出,确保及时送到顾客手里。”

金玉康现在的人手有十一二个,不过面对成倍增长的订单,人手也显得不够了。

“我已经想好了,明天多叫些隔壁邻居和在企业上班的人来帮忙。在企业上班的话,可以等他们下班后过来;有的企业因为疫情影响,没有什么生意,不少员工放假在家里,也可以过来帮忙。”金玉康说。

人手忙不过来,一个主要原因是花农要对每一枝鲜花套袋,保证鲜花快递到家后的质量,不然在快递过程中容易被压坏。“一束鲜花10支,就要套10个袋,一个订单三束花的话就要套30个袋,套袋后再包装。”高建伟说。一个人一小时的时间,估计也就只能完成二三十单鲜花的套袋。

“按现在的人手,平台上每天鲜花接单量也就1000单到1500单。”助农活动组织方的工作人员介绍说,“目前的鲜花订单,快递时间已经排到4月10日之后。不少顾客因为等的时间太久,下单后又取消了。如果人手足够,鲜花能及时快递到家,订单量还会大幅增加。”

作为助农活动的组织方,海宁市农业农村局、海宁市传媒中心和中国邮政海宁分公司获悉因订单大增人手不足的情况时,立即商量对策,决定向鲜花种植大户调派志愿者。昨天,已有20多人次的志愿者来到鲜花种植大户家里帮忙,接下来还准备联系更多的志愿者助力花农。

对于江浙沪以外的订单,活动组织方表示,除西藏等部分偏远地区外,其他地方的订单均可以快递到家。因为路途较远,为了确保鲜花质量,全部采用空运快递的方式,每单加收6元运费。

### 杭州到吉隆坡 货运航线紧急开通

本报讯 昨天,菜鸟国际包机航线(杭州—吉隆坡)正式首航,上万中国商家发出的包裹以及中国捐赠的救援物资,经这条国际干线直达东南亚。

杭州萧山国际机场航空物流公司总经理陶立新表示,这是浙江首条到吉隆坡的货运航线,实现了eWTP(世界电子贸易平台)杭州枢纽和吉隆坡枢纽直连,将进一步助力浙江和东南亚的商贸往来。

菜鸟国际天猫海外物流事业部负责人杨海明介绍,菜鸟联合机场物流、圆通航空和东捷运开通的这条全新航线,是菜鸟的常态化包机航线,一周运行五班。航班4小时即可抵达马来西亚吉隆坡国际机场菜鸟ehub,借助eWTP电子报关等数字化能力,包裹最快一天可发至马来西亚全境,物流时效与日常一致。

首航搭载了上万个天猫海外商家发往东南亚的包裹,其中以服饰、口罩等生活物资为主。此外,马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠到东南亚的部分医疗物资也同机起飞。借助于这一航线,东南亚商家的商品也将更为便捷地运抵国内。

受疫情影响,客运航班大面积取消,以往通过客机腹舱发出的包裹出现大面积时效延迟。一些物流服务商发出的包裹,从以往10天送达马来西亚,变成了延迟至少一周才能送达。

据悉,菜鸟还将进一步扩大常态化包机。此外,菜鸟正在联合航司将客运航班改造为货运航班,增加国际航空货运运力。

本报记者 陈婕

### 引领数字消费方式 “云购武林”启动

本报讯 近日,杭州武林商业圈举办了“浙里来消费·万企联动促万亿消费”发布会,并启动了“云购武林”活动。杭州大厦、银泰百货、国大城市广场、嘉里中心四大商业综合体、千家店铺、万件商品线上不间断营业,线下营业时间每天10:00至22:00。

市民们在支付宝中搜索“武林商圈”即可点击进入武林商圈云MALL平台界面,千余家武林商圈商户的优惠信息、商圈的大型主题活动立刻展现在眼前。本次活动以“云直播”汇聚各界流量,集结大型商场导购,通过淘宝、抖音等平台,开展在线直播带货,还有“云海淘”、“云体验”、“云点单”、“云拍卖”、“云闪送”、“云抽奖”等服务。

通讯员 张婷婷 胡胜悦 柳景春  
本报记者 楼纯